



▲5月19日晚，临桂区天下桂林美食文化步行街夜市上身着汉服的女子。
记者李忠波 摄

▼阳朔西街，人山人海。（桂林市文化广电和旅游局供图）



临桂区城镇集体工业联合社：强化绩效助推“清廉机关”建设

本报讯（通讯员肖红丽）今年以来，临桂区城镇集体工业联合社深入贯彻落实全面从严治党总体要求，以绩效考评为抓手，多措并举推进清廉机关建设工作，全力打造“为民、务实、廉洁”机关，使廉政建设入脑入心、见行见效。

提高政治站位，压实主体责任。成立党组

书记担任组长的清廉机关建设工作领导小组，推动清廉机关建设党组主体责任、班子成员“一岗双责”的责任落实体系，确保工作顺利推进。制定工作方案，明确清廉机关建设的主要内容、目标任务和评审细则，进一步厘清工作方向，明确工作内容。

抓实廉政教育，筑牢思想防线。依托主题党日活动等载体，开展形式多样的清廉机关建设活动，充分运用本地特有的红色资源深化党性教育，不断推动党史学习教育常态化长效化，提高党员干部拒腐防变能力，努力打造清廉有为的机关干部队伍；聚焦清廉家庭建设，

开展“清廉晨读会”、向“最美家庭”学习等主题教育活动，推动清廉价值理念在家庭落地生根，以纯正的家风涵养清朗党风政风社风。

强化廉政宣传，建设文化阵地。精心设置清廉文化长廊、廉政文化广角和图书室，组织干部职工接受廉政洗礼，让干部职工时时感受到浓烈的廉洁文化气息，在潜移默化中接受清廉文化的滋养和熏陶。

据悉，此次禁种铲毒春季踏查活动，共有30名区林业局工作人员参与，发放禁毒宣传资料500份，在国有林地范围内未发现有种植毒品原植物的情况。通过春季禁种铲毒踏查行动，提高了临桂区干部职工和群众的禁毒意识及参与禁种铲毒工作的积极性、主动性，使“种毒违法、种毒必严、种毒必究”的观念深入人心，为建设“平安无毒临桂”奠定了坚实基础。

工作方式，由原来百姓上门找到主动上门找百姓，“5+2”“白+黑”入户走访联系群众，通过宣传讲解、带领群众现场查看等方式，让群众了解到项目开展的公益性与利民性，从而激发群众的内生动力，共同推动项目进展。临桂镇聚焦民生，帮助群众解决一批急难愁盼问题，推进部分自然村道路硬化，不断完善农村基础设施建设，切实以“大项目”推动“小实事”。

临桂林业局：绩效引领 深入开展禁种铲毒工作

行动。

踏查过程中，该局工作人员根据春季毒品原植物生长特点，按照“重点排查、全面踏查、不留死角”的工作要求，对两个国有林场的深山偏僻地带、林间地头、房前屋后等区域开展拉网式、地毯式踏查行动，做到排查不留死角，踏查不留盲

区。在开展踏查活动的同时，工作人员积极向林区干部职工和周边群众发放禁毒宣传资料，普及禁种铲毒和禁毒知识，现场讲解如何识别、铲除毒品原植物，以及种植毒品原植物的危害和需承担的法律责任，鼓励群众举报非法种植罂粟、大麻及其他毒品原植物的违法行为。

临桂镇：绩效引领 扎实推进重大项目建设

自然村（组），时间紧，任务重。临桂镇成立征地领导小组，不断提升绩效考核“驱动力”，动员70名党员干部组成9个专班组，分别负责18个项目的征地工作，将任务落实到各责任领导和责任人，倒排工期、挂图作战，“5+2”“白+黑”，以实际行动助力

桂林漓江流域山水林田湖草沙一体化保护和修复，助力“漓江大保护”。

治国有常，利民为本。临桂镇始终把人民群众放在心中最高位置，坚持以人民为中心，以绩效考核为导向，进一步推动重大项目建设，为群众办实事、办好事。工作组成员转变

走，逛夜市！

□本报记者 李思静

5月19日晚，2023年广西文化旅游消费大夜市（桂林主场）暨“5·19中国旅游日”系列活动在桂林市融创旅游度假区漓江后海商业小镇正式启动。一时间，人头攒动，热闹非凡。同一时间，阳朔益田西街、秀峰区东西巷、临桂天下桂林美食文化步行街、灵川八里街永宁广场4个夜市作为分会场，也呈现了丰富的文旅活动，为人们休闲散步提供了新去处。

“人好多啊！小吃很不错！”在漓江后海商业小镇，游客陈先生驻足在一家摊位前消费。在东西巷，不少穿着汉服、少数民族服饰的游人以古色古香的城墙为背景，拍照打卡，还有更多被夜市吸引来的游人，穿梭在小而明亮的摊位间，带着“好奇”的眼光，感受夜市的热闹。“氛围特别好，周末过来放松一下。”市民刘女士说。

值得注意的是，除夜间集市活动之外，各会场还组织开展多种多样的特色活动。在融创漓江后海商业小镇，“灰仔带你飞——讲述桂林家乡故事”活动以动漫的方式促进区域文化与旅游融合，以征集故事、短视频、朗读、读书会等多种形式，传播中国传统生肖文化、桂林地域文化，挖掘桂林红色历史故事，展示桂林民俗文化，加快推进乡村旅游市场复苏；在阳朔县益田西街，街头表演等吸引一批游人围观；在东西巷，陶笛、手工绘画、工业品、特色小吃等20个小木屋特色集市为市民游客打造休闲新去处；在临桂区天下桂林美食文化步行街，不仅有歌舞表演、杂技杂耍，还有汉服巡游、互动游戏、快乐厨房等活动，丰富市民游客体验；在灵川县八里街永宁广场夜市，广场烧烤、街头“嗨乐”快闪、主播探店等活动为区域夜间注入活力。

眼下，一个个极具烟火气的文旅夜市，不仅成为“人气流量密码”，还活跃了经济。流光溢彩间，桂林的烟火气正在不断升腾，彰显着这片土地涌动着的夜活力。



▲5月19日晚，在秀峰区东西巷历史文化街区，形式多样的宣传活动吸引了大量游客。

记者何平江 摄



▲5月19日，灵川八里街夜市人气火爆。记者何平江 摄



▲在融创后海，精彩的表演让现场观众纷纷拍照。记者李思静 摄

◀不少游人被融创后海的夜市活动所吸引，一时间人头攒动，热闹非凡。记者李思静 摄

兴安高尚：

以“例会制+清单式” 练就乡村振兴“真把式”

本报讯（记者刘健 通讯员李卓义）近日，兴安县高尚镇结合乡村振兴工作进展情况，把每月例会、研学文件、工作布置作为乡村振兴工作的重要抓手和增强“劲力、脚力”的重要举措，并以“例会制+清单式”工作模式，练就乡村振兴“真把式”。

在发现问题、揭露问题是解决问题的前提下，高尚镇积极组织各村信息员，对每个村当前乡村振兴工作存在的问题进行深入研究，帮扶联系人、联系点干部、村（社区）干部深入群众展开调研，始终坚持问题导向，让干部带着问题到一线走访、在一线体验，聚焦“守底线、抓发展、促振兴”，累计发现入户走访不够，帮扶计划填写简单等问题30余个，并根据问题每月制定帮扶工作清单，确保乡村振兴工作问题“不过月”。

同时，该镇以足履实地的实干精神解决工作难题，通过召集各后盾单位分管领导、村（社区）支部书记、驻村工作队、镇直单位负责人、部分帮扶联系人召开每月例会，研学上级文件、发放工作清单、明晰工作任务。5月以来，累计明晰并有序推进增收和帮扶联系工作、县域内稳定就业劳务补助、跨省就业一次性交通补助发放、发放防止返贫监测帮扶政策“明白纸”、第二批产业以奖代补申报等5项工作。下一步，高尚镇将继续结合本镇乡村振兴工作实际，为全镇乡村振兴工作再探新路径、再寻新办法、再添新举措，为全镇乡村振兴工作增光添彩。